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Izvedba ankete o nabiranju gob 

in rezultati
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Vprašalnik za nabiralce gob

Je bil osnova za izvedbo ankete o nabiranju gob.

Je del enega od štirih sklopov projekta z naslovom

»Možnosti in omejitve pri nabiranju gob v gozdovih

in razvoj gomoljikarstva v Sloveniji«.

Projekt je financiralo Ministrstvo za kmetijstvo in

okolje in Javna agencija za raziskovalno dejavnost

RS.

Pri projektu so sodelovali Gozdarski inštitut

Slovenije (GIS), Kmetijski inštitut, Inštitut za

sistematiko višjih gliv (ISVG) in Mikološka zveza

Slovenije (MZS) z društvi.
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Predstavitev MZS
 Mikološka zveza Slovenije (MZS) je krovna organizacija 26 gobarskih

/mikoloških društev, ki delujejo v Sloveniji. V letu 2016 bo praznovala

40. obletnico delovanja.

 MZS ima dva statusa delovanja v javnem interesu, ki sta ji ga v letu

2005 dodelila Ministrstvo za okolje in prostor ter Ministrstvo za

kmetijstvo.

 MZS sodeluje s številnimi istitucijami: GIS, Zavodom za gozdove,

Zavodom za varstvo narave, ISVG, nacionalnim in krajinskimi parki itd.

 Delovanje MZS je primer uspešnega sodelovanja NVO z akademskimi

institucijami, na osnovi katerega je nastal program BI, ki služi za popise

gliv, rdeči seznam gliv, seznam zavarovanih vrst gliv…

 MZS sodeluje pri predlogih sprememb zakonskih predpisov s področja

mikoflore in naravnega okolja, vzpodbuja postavitve učnih poti...

 MZS izvaja izpite za strokovne nazive poznavalcev gliv, izdaja sezname

gliv Slovenije, organizira mikološka srečanja, skrbi za popise gliv,

posebej zavarovanih, v seznam uvršča nove najdene vrste gliv…

 V MZS si želimo izobraževati tudi naravovarstvene nadzornike,

inšpektorje in izvajati permanentni monitoring gliv na področju celotne

Slovenije.
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Anketa o nabiranju gob

Anketo je izpolnilo približno 1400 anketirancev.

Anketiranje je izvajalo 50 anketirancev iz večine

gobarskih/mikoloških društev v Sloveniji, zato je

anketiranje zajelo vse statistične regije.

V anketi je sodelovalo 55,7 % moških in 44,3 %

žensk.

Najmlajši anketiranec je imel 10 let, najstarejši pa

87 let.
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Koliko časa nabirate gobe?

Večina v povprečju več kot 20 let.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

manj kot 5 let 115 8,2

več kot 5 let 107 7,7

več kot 10 let 238 17,0

več kot 20 let 292 20,9

več kot 30 let 294 21,0

več kot 40 let 351 25,1

Skupaj odg. 1397
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Rezultati ankete o nabiranju gob

S kom ste začeli hoditi v gozd, kdo vas je navdušil

za gobe?

Večino so navdušili starši.

Možni odgovori Št. odg. Del. ank.

starši 876 62,6

stari starši 278 19,9

znanci 336 24,0

gobarsko društvo 156 11,1

sorodniki 209 14,9

Drugo 30 2,1
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Ste včlanjeni v katero od gobarskih društev po

Sloveniji?

Več kot 45 % anketirancev je včlanjenih v eno od

društev. Več kot 42 % je še zmeraj aktivnih članov.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

nisem član 756 54,6

sem včlanjen že nekaj let (do 5 let) 277 20,0

sem včlanjen že vrsto let (več kot 5 let) 311 22,5

sem bil včlanjen vendar nisem več član 40 2,9

Skupaj odg. 1384
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Rezultati ankete o nabiranju gob
Katere vrste gob nabirate?

Večina nabira jurčke, lisičke in marele.

Možni odgovori Št. odg. Del. ank.

1. jurčke 1391 99,4

2. lisičke 1350 96,4

3. marele 1285 91,8

4. bisernice 467 33,4

5. maslenke, macesnovke 444 31,7

6. zajčke 331 23,6

7. cigančke 437 31,2

8. mavrahe 540 38,6

9. sivke 634 45,3

10. maveljčke 226 16,1

11. parkeljčke 169 12,1

12. trobente 538 38,4

13. borove glivce 342 24,4

14. kukmake 587 41,9

15. sirovke 593 42,4

16. golobice 723 51,6

17. štorovke 789 56,4

18. marčnice 325 23,2

19. prašnice 188 13,4

20. tintnice 223 15,9

21. žveplenjače, panjevke 84 6,0

22. ježke 326 23,3

23. možke 180 12,9

24. polževke 206 14,7

25. martinovke 173 12,4

26. kolesnice 148 10,6

27. turke in dedke 900 64,3

28. ostrigarje 170 12,1

29. drugo 6 0,4
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Koliko vrst gob poznate?

Večina pozna do 30 vrst gob.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

do 5 vrst 173 12,5

od 5 do 15 vrst 482 34,7

od 15 do 30 vrst 442 31,8

od 30 do 100 vrst 218 15,7

od 100 do 300 vrst 44 3,2

več kot 300 vrst 30 2,2

Skupaj odg. 1389
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kje ste se naučili prepoznavanja gob?

To vprašanje se navezuje na vprašanje o tem kdo

je anketiranca navdušil za nabiranje gob. Večina

se je naučila in navdušila od staršev.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

od starih staršev ali od 

staršev

823 59,3

od sorodnikov ali znancev 287 20,7

v gobarskem društvu 223 16,1

iz knjig 45 3,2

z interneta 4 0,3

drugo 7 0,5

Skupaj odg. 1389
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Koliko gob približno naberete na leto?

Več kot 43 % jih nabere 5 – 15 kg letno, več

kot 31 % pa 15 do 30 kg letno.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

do 5 kg 435 31,5

od 5 do 15 kg 601 43,6

od 15 do 30 kg 238 17,3

od 30 do 50 kg 83 6,0

od 50 do 100 kg 15 1,1

več kot 100 kg 7 0,5

Skupaj odg. 1379
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Koliko gob porabite v lastnem gospodinjstvu na

leto?

Vprašanje se navezuje na vprašanje o količini

nabranih gob. Opaziti je, da večina anketirancev

gobe uporabi za lastne potrebe. Le 4,5 % od

anketirancev, ki nabere več kot 30 kg gob letno,

del gob podari ali proda naprej.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

do 5 kg 543 39,6

od 5 do 15 kg 600 43,8

od 15 do 30 kg 185 13,5

več kot 30 kg 43 3,1

Skupaj odg. 1371
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kako običajno shranjujete nabrane gobe?

Večina jih zamrzuje ali vlaga v kis. Skoraj

polovica anketirancev porabi nabrane gobe

sproti.

Možni odgovori Št. odg. Del. ank.

s sušenjem 807 57,6

z vlaganjem v kis 958 68,4

v hladilniku 212 15,1

v zamrzovalniku 1114 79,6

porabimo jih 

sproti

644 46,0

drugo 5 0,4
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kolikokrat so gobe na vašem jedilniku?

Skoraj polovica jih uživa nekajkrat na mesec. Manj

kot 3 % je takih, ki jih uživajo izjemoma.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

redno (vsaj 2x tedensko) 79 5,7

pogosto (vsaj 5 x na mesec) 229 16,5

občasno (nekajkrat na mesec) 676 48,7

priložnostno (nekajkrat na leto) 367 26,4

izjemoma 34 2,4

ne uživamo gob 4 0,3

Skupaj odg. 1389
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Ali uporabljate tudi gojene gobe?

Gojene gobe je uporabljalo skoraj 70 %, od tega

pogosto manj kot 3 % anketirancev.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

nikoli 417 30,3

zelo redko 565 41,1

občasno (za določene jedi, kadar drugih gob ni) 357 25,9

pogosto (namesto drugih gob ali skupaj z ostalimi) 37 2,7

Skupaj odg. 1376
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kolikokrat na leto (v povprečni gobarski sezoni) se

odpravite gobarit?

Večina jih gobari občasno, približno četrtina redno,

ali priložnostno, pogosto pa približno 13 %.

Možni odgovori Št. odg. Del. 

odg.
priložnostno, samo ob večjem pojavu rasti (1 do 5 x na leto) 290 21,0

občasno, večkrat med sezono rasti (5 do 15 x na leto) 611 44,2

redno, vsaj 1x tedensko med sezono rasti (15 do 30x na leto) 303 21,9

pogosto, vsaj 2 do 3 x tedensko med sezono rasti (več kot 30 x na leto) 179 12,9

Skupaj odg. 1383
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Rezultati ankete o nabiranju gob

V kakšni oddaljenosti od doma gobarite?

Večina okoli 10 km od doma, približno četrtina v

neposredni bližini bivališča, okoli 30 % pa več kot

50 km od doma.

Možni odgovori Št. odg. Del. ank.

gobe mi rastejo za hišo 308 22,0

do 10 km 820 58,6

do 50 km (izjemoma dlje) 421 30,1

po vsej Sloveniji 182 13,0
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kje običajno nabirate gobe?

Večina zraven stalnih mest obišče tudi druge

lokacije. Približno tretjina gobari na stalnih mestih.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

vsa leta na stalnih mestih 479 34,6

poleg stalnih mest občasno obiščem tudi druge lokacije 850 61,5

nabiram po vsej Sloveniji glede na to, kje gobe rastejo 54 3,9

Skupaj odg. 1383
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kje ste izvedeli za večji del gobjih rastišč?

Večina od staršev, sosedov ali znancev. Slaba

polovica je rastišča našla sama, približno petina

pa od članov gobarskih društev.

Možni odgovori Št. odg. Del. ank.

od staršev, sosedov ali znancev 966 69,0

od članov gobarskega društva 297 21,2

poiskal sem jih sam 655 46,8
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kako dolgo traja (povprečno, brez vožnje) en vaš

gobarski izlet v gozd?

Večina za gobarjenje nameni 2 – 3 ure, četrtina eno

dopoldne ali popoldne, četrtina 1 – 2 uri, manj kot 2

% pa cel dan.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

do 1 ure 147 10,6

1–2 uri, ob boljši rasti tudi več 396 28,6

2–3 ure 498 35,9

eno dopoldne ali popoldne 320 23,1

cel dan 25 1,8

drugo 1 0,1

Skupaj odg. 1387
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kako običajno gobarite?

Večina gobari sama. Velikokrat z družino ali

prijatelji, z gobarskim društvom pa manj kot 5 %.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

gobarim sam 563 40,6

gobarim z družino (s starši, z ženo, z otroki) 477 34,4

gobarimo v družinskem krogu skupaj s prijatelji 282 20,3

gobarim z gobarskim društvom 66 4,8

Skupaj odg. 1388
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Pravijo, da luna vpliva na pojav gob. Kaj menite o

tem?

Večina verjame, da luna ima vpliv na rast gob. Od

tega skoraj 40 % verjame, da ima neposreden vpliv,

okoli 30 % pa meni, da ima določen vpliv na rast

gob.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

luna ne vpliva na rast gob 299 22,0

luna vpliva na rast gob posredno, ker ob spremembi lune pogosto pride do spremembe vremena (dež) 527 38,7

luna vpliva na rast gob, najbolj gobe rastejo, kadar 128 9,4

luna ima določen vpliv na rast gob vendar tega vpliva ni mogoče enostavno razložiti 407 29,9

Skupaj odg. 1361
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Koliko odraslih jurčkov (gobanov) ste največ videli ali

nabrali na enem rastišču hkrati in na kakšni površini

so rastli?

Povprečno 18 gobanov s težo približno 3,5 kg na

okoli 53 m2.

Skupaj odg. Min. Maks. Povp. St. odkl.

Število 1209 1 450 18,0 28,8

Količina (kg) 708 0,2 50 3,4 4,6

Površina (m2) 1065 0,1 2000 52,8 142,4
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kako na splošno ocenjujete rast gob nekoč in

danes?

Večina je mnenja, da gobe rastejo enako kot včasih,

le nabiralcev je več. Približno tretjina je mnenja, da

je gob čedalje manj. Približno petina pa meni, da je

za manj gob več razlogov, en je npr. onesnaženje

okolja.

Možni odgovori Št. odg. Del. odg.

gob je vedno manj 369 27,0

gobe rastejo enako kot nekoč, le nabiralcev je mnogo več kot v preteklosti 726 53,1

gob je postopoma vse manj zaradi različnih vzrokov (vremenskih 

sprememb, onesnaženega okolja, intenzivnega nabiranja, pozidav)

253 18,5

drugo 20 1,5

Skupaj odg. 1368
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Kakšna vrsta dovolilnice (letne, tedenske, dnevne)

bi bila smiselna in kakšna bi bila sprejemljiva cena?

49,1 % anketirancev v nobenem primeru ni bilo

pripravljeno plačevati za nabiranje gob.

40,9 % anketirancev se je strinjalo z uvedbo letne,

mesečne ali dnevne dovolilnice.

9,5 % anketirancev ni izpolnilo tega vprašanja.

0,5 % odgovorov je bilo neveljavnih.

Možni odgovori Skupaj odg. Min. Maks. Povp. St. odkl.

letna dovolilnica za nabiranje gob do največ 529 1 500 24,3 35,4

tedenska dovolilnica za nabiranje gob do največ 236 1 500 14,8 35,9

dnevna dovolilnica do največ 234 0,5 500 7,6 32,4

v nobenem primeru nisem pripravljen plačevati za 

nabiranje gob

694
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Rezultati ankete o nabiranju gob

Koliko denarja ste pripravljeni investirati v

enodnevni gobarski izlet (všteti so stroški goriva,

hrane, oblačil, obutve, obrabe avtomobila)?

Večina bi za izlet porabila okoli 20 €. Pogostokrat bi

anketiranci porabili med 40 in 60 €, veliko manj pa

večjo vsoto denarja.

Skupaj odg. Min. Maks. Povp. St. odkl.

969 0 200 21,2 20,6


